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Vuosi kerrallaan  

1995  

Ā Mummon Kammarissa info ikäihmisten tietokoneopetuksesta  19.6.  

Ā Heikki Pettilä aloitti Ylöjärvellä talkootyönä Pelko Pois ïkurssit  

2000  

Ā Mukanetin perustava kokous Mummon Kammarissa 6.3.,  

yhdistyksen puheenjohtajaksi valittiin Aira Heikkilä  

Ā Opetusministeriön kannustusraha saatiin syksyllä  

Ā Kummisopimus TPO:n kanssa allekirjoitettiin 28.8.  

Ā Eija -Riitta Kortesluoma tuli osa -aikaiseksi projektisihteeriksi 1.9.  

Ā Tikapuut tietoyhteiskuntaan ïprojekti  2000 ï 2003 alkoi 5.9.  

Ā Toimistotilat saat iin ATK-opisto -HePin yhteydestä 20.9.  

2001  

Ā eTampere ïprojekti  alkoi  

Ā Ensimmäinen tuutorikoulutus  alkoi maaliskuussa  

Ā òNettikahvilaò MukaSurffi avattiin 14.5. 

Ā Tampereen kaupungilta aloittavan yhdistyksen apuraha syksyllä  

Ā Ensimmäinen ulkopuolinen nettipiste, Hervannan Kulmanetti   

2002  

Ā Yhdistyksen puheenjohtajaksi valittiin Maija -Liisa Ström  4.3.  

Ā Projektisihteeri Eija -Riitta Kortesluoma toiminnanjohtajaksi 13.5.  

2003  

Ā Yhteistyösopimus Kesäyliopiston kanssa tietotekniikan opetuksesta  

Ā RAY:n ensimmäinen tuki vertaistuutori projektiin 2003 ï 2005  

Ā Liityttiin Elonpolkuja ïverkostoon  29.8.  

2004  

Ā Kännykänkäytön perusopastust a ensimmäisen kerran 11.3.  

Ā Osallistuttiin Hyvä ikä -messuille ensimmäisen kerran syyskuussa  

Ā Osallistuttiin Nettikinkereihin ensimmäisen kerran 4.11.  

2005  

Ā Mukanetin 5 -vuotisjuhlaa vietettiin 31.8.  

Ā Osallistuttiin Seniorimessuille ensimmäisen kerran 30. -  31.10.  

2006  

Ā RAY:n toiminta -avustus tuutoritoimintaan 2006 -  2008  

Ā Heikki Pettilä myi ATK -opisto -HePin Eija Myllymäelle  9.5.  

Ā Heikki Pettilä kuoli vaikean sairauden murtamana  28.6.  

2009  

Ā RAY:n toiminta -avustus tuutoritoimintaan 2009 -  2011  

Ā TIEKE:n òElªkººn yhteys ï Avaa tietokoneò -projektin alku  

Ā Yhdistyksen puheenjohtajaksi valittiin Raili Pöllänen  2.3.  

2010  

Ā Mukanetin juhlavuosi   
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Kun tahtoa ja intoa riittää  

Kymmenen vuotta on lyhyt aika ihmiskunnan historiassa. Viimeisen kym -

menen vuoden aikana on kuitenkin tapahtunut valtava murros ikäihmisten 

tietotekniikan käyttämisessä. Viime vuosituhannen lopulla vain noin 10 % 

yli 50 -vuotiaista käytti Internetiä  kotonaan. (Lähde: Tilastokeskuksen tiedote 

8.3.2006) . Vuoteen 2005 mennessä määrä oli kasvanut jo noin puoleen ik ä-

ryhmästä ja viime vuosien aikana käyttäjämäärän kasvu on vain kiihtynyt. 

Nyt jo yli 90 % 65 ï74 ïvuotiaista käyttää Internetiä viikoittain . (Lähde:  

Tilastokeskuksen tiedote 8.9.2009).  

Tämän historiikin  tarkoituksena on koota yksiin kansiin yhdistyksemme 

ensimmäisen kymmenen vuoden vaiheet vaatimattomasta alusta lähes 

1000 jäsenen yhdistykseksi.  

Kun tahtoa ja intoa riittää, on mahdollista saavu ttaa sellaista, josta aluksi 

vain uneksii. Heikki Pettilällä oli visio , josta tuli myös Tikapuut tietoyhteis -

kuntaan -projektin visio :  

òJokainen tamperelainen osaa hyödyntää tarvitsemiaan tieto -

yhteiskuntapalveluja, joiden käytön mahdollistaa kotiyhteyksie n 

lisäksi alueellisesti kattava palvelupisteiden verkosto. Palvelu -

pisteissä saa opastusta sähköisten palvelujen käytössä ja verkos -

tosta on mahdollista saada myös kotipalvelua. ò 

Kirjan kokoamisesta on vastannut Anja Salovaaran  johdolla työryhmä Arja 

Aulam o-Kokkola, Eija -Riitta Kortesluoma, Mari Mansikkamäki, Laila Ras -

kangas, Kaari na Tammilehto  ja Antti Vehkalahti.  Kirjan on toimittanut  

Sirpa Keinänen  ja kannen kuvit tanut Eija Lehtimäki . Kuvat ovat Mukanetin 

arkistosta, ellei toisin ole mainittu.  

Kiit oksemme  muisteloista ja kirjoituksista ansaitsevat puheenjohtajamme 

Aira Heikkilä, Maija -Liisa Ström ja Raili Pöllä nen , perustajamme leski Ulla 

Pettilä, tuutorit Anja Pitkänen, Anneli Luoma, Antero Koivisto, Pirkko Veh -

kalah ti  sekä yhteis työkumppanimme  Maarit Tammisto, Sulo Nieminen ,  

Eija Myllymäki  ja  Mikael Surakka . Työryhmä kiittää lämpimästi kurssilaisia 

runoista ja myös kaikkia  muita , jotka ovat olleet monin tavoin apuna  

tämän historiikin kokoamisessa.  

  
Motto:  

Emme putoa kelkasta!  
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1 0 vuotta vapaa ehtoistyötä  

Internetin kaupallinen läpimurto tapahtui Suomessa 1990 - luvun puoli -

välissä, jolloin useat pienet palveluoperaattorit aloittivat toimintansa ja 

kotitietokoneiden hankinta yleistyi. Koulutuksen kysyntä oli suurta ja tar -

jonta vaihtelevaa, mutta pääasiassa nuorille ja työikäisille suunnattua.  

Ikäihmisille suunnattu ATK -opetus käynnistyi Tampereen seudulla vapaa -

ehtoisin voimin DI Heikki Pettilän aloitteesta. Hän koulutti ja innosti mu -

kaan monia muita aktiivisia henkilöitä, jotka perustivat kevääl lä 2000 y h-

distyksen, ATK Seniorit Mukanetti ry:n.  

Kymmenvuotisjuhlansa aikaan ATK Seniorit Mukanetti ry on vireästi toi -

miva yhdistys, jonka tarkoituksena on edistää ikääntyvien henkilöiden 

valmiuksia hyödyntää tietotekniikkaa ja sukupolvien välistä tasa -arvoa  

tietotekniikan hallinnassa elämän kaikilla alueilla, myös silloin kun toimin -

takyky on rajoittunut.  

Yhdistys seura a tietotekniikan kehitystä ja välittää tietoa jäsen illeen.  

Pyrimme myös vaikuttamaan siihen, että ikääntyvien tarpeet otetaan huo -

mioon koulutuksessa ja ohjelmien sekä atk - laitteiden ja -ohjelmien suun -

nittelussa.  

Tavoitteensa toteuttamiseksi yhdistys  

 jär jestää koulutusta ja opintomatkoja jäsenilleen  

 ylläpitää vertais tuutori en toimintaa  

 tiedottaa  

 tekee esityksiä ja aloitteita  

 toimii yhteistyössä atk - toimintoja ja -palveluja kehittävien tahojen  

kanssa  

 pitää yhteyttä ulkomaisiin atk -alan ja ikäihmisten yhtei söihin  

 tekee yhteistyötä oppilaitosten, atk -alan yhteisöjen, eläkeläis - , poti -

las-  ja muiden vastaavien järjestöjen sekä viranomaisten kanssa . 

Mukanet in toimisto on Tampereen keskustassa , osoitteessa Sorinkatu 3 A.  

Toimiston yhteydessä on nettipiste MukaSu rffi, jossa vapaaehtoiset ve r-

taisohjaajat päivyst ävät arkisin kello 10 ï 14. MukaSurffissa kuka tahansa 

yli 50 -vuotias voi maksutta käyttää tietokoneita ja saada apua ohjelmien 

ja laitteiden käytössä.  
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Olin uutta oppimassa  
 

Minä tyttö tylleröinen  

akka paksu palleroinen  

päätin nyt uutta osata  

tutustua tietsikkahan.  

Mukanettiin askel kulki  

òPelko Poisò on kurssi oiva 

rakennettu se minulle.  

Mietin siinä mielessäni  

miten oppia osaisin.  

Kertyi meitä suuri joukko  

yksi laskein kaksi nolla:  

Oli Tuuli, Ulla, Seppo,  

Jussi, Vilho ja Helena  

Oli Kyllikki ja Raimo,  

mukana joukossa kovassa  

Vesa, Raili, Raija, Pauli  

Oli Emilia, Terttu, Pirkko,  

Laila, Maisa, Anja -Liisa  

ynnä Kaarina, minäkin.  

Siinä Pelko Poi s ï porukka.  

Ensi päivän päättyessä  

mieli mustana murehti:  

Voi miten voikin olla polla  

kuin lumiukko kuutamolla  

Tuli tieto, pois puhaltui  

tuulena korvissa suhahti.  

Tiedot antoi Anne -ope  

heijasti ne kaikkein nähdä  

seinälle luettavaksi  

Samat antoi korvin kuu lla  

selostaen selkeästi.  

Meidän vertaistuutorimme  

Kaarina ja Arja kulki  

oppikeppi koprassansa  

toisen luota toisen luokse:  

Paina tuosta, ei ei siitä,  

vielä kerran ja odota!  

Trio siinä rautahermo  

kesti meidän sohlaamiset  

Neuvoi kerran, neuvoi toisen  

neuvoi k ohta kolmannenkin.  

Eikä kuultu moittimista,  

meille kahvitkin he keitti.

 

Oivallettiin ohjelmia  

Tutut nyt Word ja Windows  

- lisäoppi paikallansa.  

Piirrettiin me Paintillakin  

kukin piirsi kuin halusi.  

Lähetettiin sähköposti,  

kirje kurssikaverille,  

mukaan piirr os liitettynä  

open neuvot muistettihin:  

Ei saa olla ääkkösiä  

pois poista välilyönnitkin!  

Iloksemme Internetti  

meille julkitoi salansa:  

Osoitteita katseltihin  

käytiin Mummon kammarissa,  

Mukanettiin poikkesimme.  

Eri maiden tunnuksia  

nyt me tiedämme olevan.  

Pankit, lehdet, vielä muutkin  

vaativat salasanoja.  

Näin on tässä nyt jokunen  

tiedonmuru kurssiltamme.  

Vielä on paljon oppimista,  

on asioita kerra t tava.  

Voimme nyt yhdessä todeta  

niin kuin kansa ennen muinoin:  

Ojaan ei se oppi kaada  

eikä tieto tieltä työnnä!  

Syksyllä me taaskin uutta  

täällä oppia otamme.  

òAhaa! Pelko Poisò on kurssi 

elokuussa alkamassa.  

Sinne, sinne me tulemme.  

Tulee meistä mestareita  

uuden tiedon tantereille  

opinmaille autuaille!!!  

 

Aulikki Järvinen  

Pelko Pois -kurssilla  

7.5. ï 17.5. 2001 Muk anetissa  
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Idean isä ja Mukanetin sielu  

Heikki Pettilällä oli laaja sydän  

Mukanetin idean esitti Heikki Pettilä, joka koki ikäihmisten t ietotekniikan 

opetuksen sydämenasiakseen. Seuraavassa on lyhennelmä Anneli Luoman 

muistokirjoituksesta.  

 

Dipl. insinööri, ATK -opettaja Heikki Pettilä kuoli vaikean sairauden 

murtamana Tampereella 28.6.2006. Hän oli syntynyt 2.10.1942 

Uskelassa.  

Tultuaan ylioppilaaksi 1962 ja käytyään armeijan hän työskenteli 

Saksassa. Sieltä hän palasi aloittamaan opiskelun T eknillisessä 

korkeakoulussa 1964. Opiskeluaikana hän työskenteli TVH:n ves i-

tieosastolla. Hän valmistui diplomi - insinööriksi 1971 ja jatkoi 

TVH:n palveluksessa Kuopiossa, vesitiepäällikkönä vuodesta 1972. 

Vuosina 1976 ï86  hän toimi Libyassa ja Liberiassa pro jekti -  ja 

aluepäällikkönä.  

Kotimaahan paluu merkitsi ensin työttömyyttä ja sen jälkeen vuo -

desta 1989 alkaen uuden ammatin löytämistä. Heikki Pettilä kou -

luttautui tietotekniikan  opettajaksi. Uuden uransa hän aloitti TV2:n 

mikrotukihenkilönä 1991. Hän teki  TV2:lle myös ohjelmointisovel -

lutuksia, samoin Tampereen Filmifestivaalille ja Teatterikesälle. 

Hän opetti ATK:ta Voionmaan opistossa 1992 ï93  ja Ylöjärven työ -

väenopistossa 1992 ï95. Oman yrityksen HePôs Help Oy:n hªn  

Heikki Pettilä 60 -

vuotispäivänään.  
Kuva: Ulla Pettilä  
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perusti Tampereelle 1992 ja laajensi sen Ylö järvelle ATK -opisto -

HeP -nimisenä 1995.  

Heikki Pettilän kuningasajatus, ikäihmisten ohjaaminen tietoteknii -

kan käyttäjiksi, syntyi ja kypsyi 1995. Yhteistyössä Mummon 

Kammarin kanssa hän aloitti Pelko pois -kurssit palkatta, vapaa -

ehtoistyönä. Ensim mäiselle kurssille odotettiin 15 halukasta, mutta 

infotilaisuuteen saapui 88 innokasta. Suunta oli selvä, tätä tarvi -

taan, ikäihmiset haluavat aktiivisesti mukaan tietoyhteiskuntaan. 

Vyöry kasvoi kaiken aikaa. Opetustiloja järjestyi aamupäivisin Yl ö-

järven työväenopistosta, päivällä Tampereen yliopiston täyden -

nyskoulutuskeskuksesta ja iltaisin Työttömien toimintakeskuk -

sesta. Vuonna 1999 Heikki Pettilä avasi luokan Sorinkatu 3:ssa ja 

sai vähitellen koko tilan luokan ympäriltä käyttöönsä. Vuoteen 

2000 mennes sä yli 1000 ikäihmistä oli käynyt Pelko pois -  ja jatko -

kursseilla. Opettamisen lisäksi Heikki Pettilä järjesti kuukausikoko -

uksia ja ratkoi oppilaittensa pulmia myös puhelimitse sekä koti -

käynnein.  

Heikki Pettilä sai vuoden 2000 kesäyliopisto -opettaja -pal kinnon. 

Perusteluissa todettiin, että häntä opettajana kuvaa erityisesti 

òelefantin kªrsivªllisyys ja laaja sydªnò. Jokainen tªmªn oma-

kohtaisesti kokenut muistaa häntä syvästi kiitollisena.  

ATK - villitsijä sai joukot mukaansa  

Seuraava teksti perustuu Heikki Pettilän lesken Ulla Pettilän muisteluun 

ikäihmisten ATK -koulutuksen alkuvaiheista Tampereen seudulla.  

Keväällä 1995 ylöjärveläinen Heikki Pettilä luki Time - lehdestä artikkelin, 

jossa kerrottiin ATK -seniorikurssien saaneen suuren suosion USA:ssa ja 

ni iden jälkeen sähköpostiviestien sinkoi lleen ikäihmisten ja heidän ystä -

viensä ja läheistensä kesken. Tästä jutusta Heikki innostui välittömästi ja 

pªªtti ònäitä kursseja pitää saada tännekin !ò 

Tuohon aikaan Heikki opetti Ylöjärven työväenopistossa. Hän pisti toime k-

si ja sai Ylöjärven kunnanjohtajalta luvan p itää opiston luokassa 

kokeil umielessä yhden ilmaisen ikäihmisten ATK -kurssin sekä vapaat 

kädet op etuksen organ isoimiseksi. Sopivien oppilaiden löytäm iseksi Heikki 

otti y hteyden Mummon Kammarin toiminn anjohtaja Maarit Tammistoon, 

joka i nnostui myös asiasta. He ideoivat tulevalle pilottikurssille nimen 

òPelko pois!ò 
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Ilmaisjakelulehti Tamperelaiseen laite t-

tiin pieni ilmoitus, jossa Mummon 

Kammarin nimissä kutsuttiin ikäihmisiä 

kuulemaan kurssista.  

Infoti laisuuspäivä koitti ja paikalle sa a-

pui 88 innokasta kuulijaa. Tilaisuuden 

lopuksi jokainen läsnäolija halusi osa l-

listua Pelko pois ïkurssille. Yhden  

kurssin asemesta jouduttiin järjest ä-

mään kolme kurssia.  

Kun Maarit Tammisto oli kutsunut pa i-

kalle myös alu een tiedotusvälineet, oli 

tiedon leviäminen tästä uudesta ja i n-

nostavasta jutusta valmis saamaan si i-

vet alleen ja tulijoita kursseille oli tulo s-

sa ikkunoista ja ovista, kuten Maarit 

sen joskus myöhemmin ilmaisi. Ja l i-

säksi oppilaat kysyivät vielä kurssin l o-

puttua òmilloin tªtª saa lisªª?ò 

Syksyllä 1995 Heikki Pettilä perusti Ylöjärvelle oman ATK -opisto -HePin. 

Siellä hän jatkoi viikonloppuisin ikäihmisten Pelko pois ïkursseja  vapaa -

ehtoistyönään. Miksi näin? Heikki kertoi useasti, että tarve tähän oli ilmei -

nen ja että mummot ja vaarit olivat niin innostuneita sekä suorastaan ho i-

tivat häntä innollaan ja lämminhenkisyydellään. Heikille merkitsi paljon se, 

kun hän näki miten moni löysi uuden innostavan harrastuksen myötä u u-

den sisällön eläkepäiviinsä, miten elä mä monille ikään kuin aukeni ja 

ava rtui.  

Kuu kausikokoukset, puhelinneuvonta ja  

kotikäynnit  alkoivat  

Syksyllä 1995 Heikki alkoi vetää säännöllisiä kuukausikokouksia joka kuun 

ensimmäisenä maanantai - iltana Mummon Kammarissa. Kokouksissa poh -

dittiin ATK:n sal oja ja samalla tavattiin muita asiasta kiinnostuneita 

ikäihmisiä. Kuukausikokoukset eivät kuitenkaan riittäneet ajallisestikaan 

kaikkiin esille nousseisiin lukuisiin tietotekniikkakysymyksiin ja niiden rat -

komiseen. Siksi Heikki ryhtyi myös tarpeen tullen antamaan sekä puhelin -

neuvontaa että tekemään kotikäyntejä.  
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Työtä oli l iikaa yhdelle miehelle  

Pikkuhiljaa alkoi olla selvää, ettei yhden miehen yrityksen puitteissa jat -

kuvasti paisuva vapaaehtoistyö enää kauan olisi mahdollista. Jotain oli 

tehtävä, kun mikään virallinen taho ei ollut valmis ottamaan tätä tärkeää 

tehtävää omakseen eikä rahoituskanavaa Heikin kyselyistä huolimatta 

tuntunut aukeavan missään. Ajatus oman yhdistyksen perustamiseen tälle 

asialle alkoi itää. Lisäksi Heikki arvioi yhdessä joiden kin oppilaiden kanssa, 

että oman yhdistyksen kautta voisi ajan oloon olla mahdollista myös etsiä 

koulutukseen ja koko toimintaan julkista rahoitusta.  

Mummon Kammari oli hoitanut alusta asti oppilaiden ilmoittautumisen 

vastaanottamisen. Vähitellen siitä alk oi tulla Kammarille liikaa paineita. 

Eräänkin kerran tätä asiaa käsitelleen lehtijutun jälkeen Mummon Kam -

marin käytävillä oli jo kello yhdeksän  väkeä odottamassa Pelko pois -kurs -

sille ilmoittautumisen alkamista. Kello kymmenen  ovet avattiin ja vartin 

pää stä oli listalle kertynyt lähes sata uutta ilmoittautunutta. Tällaista i l-

moittautumisruuhkaa Mummon Kammari ei pitänyt mahdollisena hoitaa, 

vaan se piti hoitaa ja organisoida toisin.  

Heikin aito into ja halu saada ikäihmisille tietotekniikkaopetus asiakoko -

naisuutena kuntoon tuli niin sydªmestª ettei voinut kuin todeta, ettª òkyl-

lä kaikki järjestyy ja oikeat ovet aukenevat kun tällä asialla on selvästi 

siunausò. Ja siihen myºs Heikki aina lopulta uskoi eikª antanut periksi. 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Heikki Pettilä oli monessa mukana.  

Kuvassa hän on remontoimassa  

Sorinkadun tiloja.   
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Mukanet illa on juuret  

Ensimmäinen puheenjohtaja oli Aira Heikkilä  

 

Yhdistyksen ensimmäinen puheenjohtaja Aira Heikkilä ki r-

jasi v uonna  2001 muistiin yhdistyksen toiminnan  

alkuv aiheita . 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

Uskolliset oppilaat perustivat yhdistyksen  

Alkuvuodesta 2000 olivat kaik kein  uskollisimmat Heikki Pettilän oppilaista 

asialla. Uuden yhdistyksen perustavaa kokousta valmistelemaan oli valittu 

puuharyhmä: Aira Heikkilä, Liisa Kuusisto, Oll i Lähteenmäki, Pentti Mäk e-

lä, Jorma Virtanen ja Arja Aulamo -Kokkola.  

6. maaliskuuta 2000 kokoonnuttiin Mummon Kammariin yhdistyksen p e-

rus tamiskokoukseen. Paikalla oli 47  asiasta innostunutta . Yksimielisesti 

päätettiin perustaa yhdistys, ATK Seniorit MUKAne tti ry, jonka tarkoituk -

sena on edistää ikääntyvien henkilöiden valmiuksia hyödyntää tietotek -

niikkaa ja sukupolvien välistä tasa -arvoa tietotekniikan hallinnassa elämän 

kaikilla alueilla, myös silloin kun toimintakyky on rajoittunut. Yhdistys 

toimii myös tietotekniikan harrastajien yhdyssiteenä.  

 

 

 

Mukanetin ensimmäinen hall i-

tus. Takana vasemmalta Olli 

Lähteenmäki, Heikki Rintala, 

Pentti Mäkelä, Heikki Pettilä. 

Edessä Arja Aulamo -Kokkola, 

Raimo Sandell ja Aira  Heikkilä.  

Kuvasta puuttuu varajäsen 

Liisa Kuu sisto.  
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Valittiin hallitus , joka alkoi nopeasti toimia. Sa t tui niin,  että johtoon valit -

tiin iältään melkein va nhimmat, Aira Heikkilä (77) puheenjohtajaksi ja 

Pentti Mäkelä (79) varapuheenjohtajaksi. Heikki Pettilä oli tietysti tär -

keänä asiantuntijana muka na. Rekisteröinti hoidettiin ja sitten alkoi raho -

jen etsiminen toimintaa varten. Heikki ei hylännyt lapsiaan. Kun ei ollut 

rahaa, hän piti edelleen ilmaisia kurssejaan Mukanetin nimissä. Suurena ja 

turvallisena apuna kaikessa alkutoiminnassa ja tiedotukse ssa oli se,  että 

synnyimme Mummon Kammarin sylissä . Sillä oli myönteinen lataus ja us -

kottavuus.  

Tikapuut tietoyhteiskuntaan oli  

3 - vuotinen projekti  

Tampereella on hyvin myönteinen yhteistyön henki ja verkottuminen käy 

helposti, jos on tar peellisella asialla. Oppiva Tampere -prosessin vetäjä, a i-

kuiskoulutusvastaava, Tytti Thuren , sai Heikiltä tiedon hankkeesta. H än 

kutsui koolle niiden tahojen edustajat, jotka järjestävät ikäihmisillekin 

johdatusta tietoyhteiskuntaan.  

Ensimmäinen tärkeä asia  oli opetusministeriön ilmoittaman yhdistyksille 

jaettavan avustuksen anominen. Se päätettiin tehdä yhteisesti. Jo tässä 

yhteydessä esiteltiin Mukanetin "Tikapuut tietoyhteisk untaan" , kolmivuot i-

nen projekti, joka käynnistyi 5.9. 2000.  

Tikapuitten portaat ovat:  

1.  Tiedotus  

2.  Yleisöluennot  

3.  Kurssitus  

4.  Koti -opastus  

5.  Keskustelutilaisuudet  

6.  Nettikahvila  

7.  Tutkimukset  

Projektia varten perustet tiin toimisto, joka hallinnoi projektia, hoit i talo u-

den ja tiedottamisen sekä vastaanott i kursseille ilmoittautumise t . Ope-

tus ministeriön tukirahalla palkattiin syyskuun 2000 alusta projektisihte e-

ri ksi Eija -Riitta Kortesluoma, osittain Heikin koulima mediaopettaja, joka 

sopi kuin nakutettu senioreiden kanssa toimivaksi. ATK-opisto -HePin  tiloi s-

ta saimme toimistohuoneen ja sinne pu helin -  ja sähköpostiyhteydet. K o-

tisivu tkin laitettiin vähitellen osoittee seen www.mukanetti.net .  
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Nimi ja tunnukset kuntoon, ensimmäinen esite  

Mukanetin nimi on lähtöisin sanoista Mummon Kammarin netti, nimikilpa i-

lun voitti Kyllikki Lähteenmäki. Perustavassa kokouksessa yhdistyksen n i-

meksi päätettiin ATK Seniorit MUKAnetti ry. Yhdistysrekisteri vaati kuite n-

kin, että nimi on kirjoitettava suomenkielen sääntöjen mukaan :  

ATK Seniorit Mukanetti ry.  

 

 

 

 

Mukanetin onnistuneen logon teki lahjaksi Heikin  vaimon poika Ville Va l-

kama.  Logo on pysynyt samana koko ajan.  

Opetusministeriön antamalla kannustusrahalla päätettiin tehdä yhteinen 

esite. Tehtiin kansio, jonka sisään kukin verkoston jäsen laittoi tiedotu s-

lehtensä. Kannesta haluttiin tehdä silmiinpistäv ä ja sisällöstä informoiva.  

Sitten haravoitiin sukulaiset ja tuttavat, jotka näitä asioita osaavat, jotta 

saataisiin apua ilmaiseksi tai ainakin halvalla. Graafikkopiireistä löysimme 

oivallisen òvanhan koulunò miehen kantta suunnittelemaan Eija-Riitan k a-

ve riksi. Siinä oli vähän kielivaikeuksia ja lopuksi naurua, kun Eija -Riitta 

aj atteli sen syntyvän tietokoneella ja graafikko perinteisillä m enetelmillä.  

Mitä olemme oppineet kaikesta tästä  

1.  Yksi ihminen voi saada suuria aikaan . 

2.  Yhteistyö on voimaa . 

3.  Ikä ei estä oppimasta ja toimimasta kun motivaatio on hyvä j a 
aivotoiminta pelaa.  

4.  Omaa asiaa pitää rohkeasti esitellä kaikissa tiedotusvälineissä . 

5.  Eläkkeellä olevista ihmisistä löytyy kaikki asiantuntemus, ei se m i-

hinkään heistä ole kadonnut eläköitymisen vuoksi. Se pitää vain 
löytää ja kaivaa esiin.  

6.  Ja vielä paljon muuta, erityisesti yhteisen harrastuksen tuoma  
mukava kanssakäymi nen.  

Aira Heikkilä  
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Mutta niin vain kanteen tuli hyvä kuva tikapuista tiedon puuhun ja aske l-

mina olivat tietokoneen näytöt. K ummilta saatiin ilmaista painoapua ja 

lopputulokseen olimme tyytyväisiä.  Vuonna 2001 kansiomme sisälehdet 

uusittiin ajan tasalle.  

 

Tikapuut  tietoyhteiskuntaan ïprojektin  yhteistyöverkoston ensimmäisen kansion  

kansi tehtiin hanketta kuvaavaksi. Kaikki yht eistyöverkoston osapuolet panivat  

kansioon omat esitteensä. Mukanetti toimi projektin vetäjänä.  
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Yhteistyö tä tehtiin ruohonjuuritasolla  

òTampereen malll illa ò alkuun  

Tampereella käynnistyi syksyllä 2000 òTikapuut tietoyhteiskuntaanò ï pr o-

jekti . Tavoitteena oli kehittää òTampereen ma llliò, jolla ikäihmisille ja ty ö-

elämän ulkopuolisille luotaisiin edellytykset tietoyhteiskuntaan siirtymise l-

le. (òMallliò lausutaan tamperelaisittain kolmella ällällä.) Projekti oli ikää n-

tyville tamperelaisille atk -koul utusta järjestävien tahojen yhteistyöverkko  

ja se syntyi eri toimijoiden ruohonjuuritason yhteistyötarpeesta . 

Projektissa olivat muk ana Ahjolan kansalaisopisto , Hervannan EU -

ohjelma, Ikä äntyvien yliopisto, Kansan sivistystyön liitto, Länsi -

Pirkanmaan koulutuskuntayhtymä, Opintotoiminnan keskusliitto ry ( OK-

opintokeskus) , Oppiva Tampere ïprosessi, Tampereen kaupunginkirjasto  ï 

Pirkanmaan maakuntakirjasto , Tampereen työväenopisto , Työväen sivi s-

tyslii tto TSL ry  ja ATK Seniorit Mukanetti ry, joka toimi projektin vetäjänä . 

Myöhemmin mukaan tulivat Herpro (Kulmanetti), Kangasalan opisto,  

Netti -Nysse ja Ylöjärven työväenopisto.  

Kumppaneita saatiin lisää  

Viisivuotisen eTampere -ohjelman tavoitteena oli nost aa Tampere maai l-

man johtavaksi tietoyhteiskunnan kehittäjäksi ja soveltajaksi vahvistama l-

la osaamista, synnyttämällä uutta liiketoimintaa ja luomalla uusia palv e-

lu ita kansalaisille.  eTampereen Työvaliokunta k okoontui viiden vuoden 

ajan 2001 ï2005  vähintään kerran viikossa keskustelemaan, jakamaan ti e-

toa ja oivaltamaan uusia asioita.  

Tämän ohjelman tuloksena syntyi vuonna 200 2 eKouluttaja -verkosto , j o-

hon Mukanet t ikin liittyi muiden ta mperelais ten tietokone -  ja tietoverkk o-

kouluttaj ien kanssa . eTampereen aikan a syntyi kouluttajien yhteisesite eli 

koulutusopas, joka toimii edelleen eTupa ï nimisen  yrityksen sivustoilla. 

Verkoston jäsen et  voivat tallentaa omia kurssejaan osoitteeseen 

http://www.etupa.net/koulutusopas.  

Mukanetti solmi tietotekniikan opetusta koskevan yhteistyösopimuksen 

Tampereen Kesäyliopistoyhdistys Ry:n kanssa 31.8.2001 , myöhemmin 

sopimusta on jatkettu . 

Vuonna 2003 Mukanetti liittyi Elonpolkuja -verkostoon, joka on avoin 

ikäihmisten parissa toimiva kou lutusta, tiedottamista ja yhteisiä tapaht u-

mia järjestävä yhteistyöverkosto. Elonpolkuja -verkosto edistää ikäihmi s-

ten terveyden ylläpitoa, toimintakykyä ja itsenäistä kotona selviytymist ä.  
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Vuonna 2008 Mukanetti oli Seniorinet in yhteistyökumppanina mukana H y-

vä Ikä ï messuilla . Seniorinetti.fi on verkkopalvelu , joka  on yhteisöllisen 

ja sosiaalisen median palvelukokonaisuus.  Sosiaalinen media tarkoittaa 

vahvaa käyttäjälähtöistä vuorovaik utteisuutta, eli käyttäjien osallistumista 

mediasisällön rakentamiseen. Käyttäjät voivat mm. lukea, kommentoida, 

tuottaa ja arvioida sisältöä ja sisältöön liittyviä asioita . 

TIEKE Tietotekniikan kehittämiskeskus ry on toiminut jo 20 vuotta. Se on 

tietoyhte iskuntaa kehittävien verkostojen rakentaja, joka yhdistää toimi n-

nassaan jäsenistönsä ja yhteistyökumppaniensa näkemykset kansalaisn ä-

kökulmaan. Toimintatapana on useimmiten erilaisten hankkeiden käynni s-

täminen ja toteuttaminen. Mukanetti on o llut asiantunti jana ikäihmisten 

tietotekniikkakoulutuksen ja -opastuksen osalta vuodesta 200 8. 

Messuilla käytiin muiden kanssa  

Mukanetti on ollut vuosittain mukana verkoston järjestämissä tilaisuuksi s-

sa.  Kaikissa tilaisuuksissa Elisa on ollut Mukanetin yhteistyökumppani.   

Esite on yleensä uudistettu tapahtumia varten.  

2003  Ikäihmisten tapahtumapäivä Tampere - talossa  

(Kunnossa kaiken ikää 60+)  

2004  Hyvä ikä ïmessut  Pirkka -hallissa  

2005  Seniorimessut Tampere - talossa  

2006  Ikäihmisten tapahtumapäivä Sammon keskuslukiolla  

2007   Seniorimessut Tampere - talossa  

2008  Hyvä Ikä -messut Tamperee n Messu -  ja Urheilukeskuksessa  

2009  Seniorimessut Tampere - talossa  

 

 

 

 

 

Hyvä Ikä -messuilla  200 4  

Mukanetin osastolla ovat mukana  

vasemmalta Risto Leppänen, 

Pekka Lehtinen, Ensio Jortikka ja  

Eija -Riitta Kortesluoma.  

 

http://www.seniorinetti.fi/tiedote/seniorinettifi-messuilee
http://www.seniorinetti.fi/tiedote/seniorinettifi-messuilee
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Uskomaton ajatus, sanoi Mummon Kammarin  

toiminnanjohtaja  

 

Yhteistyö Mummon Kammarin 

kanssa on jatkunut hyvänä k o-

ko toiminnan ajan.  

Kuvassa Mummon Kammarin 

toiminnanjohtaja Maarit Ta m-

misto Maija -Liisa Strömin, Kalle 

Lehtosen ja Heikki Pettilän 

kanssa Mummon Kammarin  

15 -vuotisjuhla n merkeissä . 

 

 

 

 

Haastattelijana Antti Vehkalahti  

Kyllä se oli niin uskomaton ajatus! Epäilin, että tokkopa löytyy vii t-

tätoista seniori - ikäistä, jotka olisivat kiinnostuneita tietotekniika s-

ta. Ehkä muut ama löytyisi, mutta ei viittätoista, jonka määrän 

Heikki asetti tavoitteeksi ryhmän koolle. Kesä oli juuri tulossa ja 

kesällä kiinnostus on kaikessa toiminnassa vähäisempää. Silloin oli 

helteinen alkukesän päivä ja itsekin olin juuri jäämässä lomalle ja 

Kammarin toiminta rauhoittumassa.  

Näin kertoi Mummon Kammarin toiminnanjohtaja Maarit Tammisto Heikki 

Pettilän tultua vuonna 1995 hänen luokseen neuvottelemaan mahdollisu u-

desta ulottaa tietotekniikan taitojen levittämistä vanhemman väen piiriin 

Mummon Kammar in kautta.  

Minua viehätti suuresti se, että luokseni tuli henkilö, joka ehdotti 

jotain uutta ja merkittävää ja halusi olla sitä itse tekemässä. Tä l-

lainen ei ole kovinkaan yleistä. Ajattelin, että tässä voisi olla si e-

men suuremmallekin asialle, asialle, jol la olisi kauaskantoisuutta ja 

palvelisi sitä väestöä, jonka eteen me työtä teemme. Tämä olisi 

myös vahvaa PR:ää Mummon Kammarille. Eihän tätä voi jättää t o-

teuttamatta!  

Laadimme sitten pienen lehti - ilmoituksen ja pyysimme kiinnost u-

neita saapumaan informaati otilaisuuteen ja samalla ilmoittaut u-
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maan tulevalle kurssille. Jäin kesälomalle ja sanoin lähtiessäni 

kanslistina toimineelle Ritva Liskille, että vaikka olen lomalla ,  

minulle voi soittaa, jos jotain oikein katastrofaalista tapahtuu  

lomani aikana.  

Kesä ol i edennyt alulleen. Olin pihamaalla puutarhatöissä, kun 

pieni poikani tuli kertomaan, että toimistolta soitetaan. Kanslisti 

ilmoitti, että Kammarissa on täysi kaaos: Ihmisiä on käytävät ja 

huonetilat aivan täynnä, kymmenittäin tulossa Heikin kursseille! 

Mitä tehdään? ï Tästä se lähti.  

Mummon Kammarin tietokoneopetus herätti suurta mielenkiintoa 

myös Tampereen ulkopuolella. Kulkiessani eri puolilla maata lue n-

noimassa kuljetin mukanani pientä lehtileikettä, ja kerron sen  

aikaansaamasta vaikutuksesta.  

Toiminna njohtaja Maarit Tammisto sanoi näin jälkeenpäin katuvansa sitä, 

ettei itse mennyt mukaan Heikki Pettilän kursseille. Hän olisi halunnut 

nähdä, mikä oli se Heikin opetuksen perimmäinen salaisuus, jolla hän sai 

ihmiset niin innolla mukaan oppimaan uutta. Jot ain koskettavaa ja puhu t-

televaa siinä täytyi olla.  

Maarit Tammisto, millaisena näette Mukanetin toiminnan nyt 15 vuotta 

edellä kuvatun alkusykäyksen jälkeen? Vastaus tuli kuin apteekin hyllyltä:  

Mukanetin toiminta on kehittynyt koko ajan. Tuutoritoiminta o n 

ehkä sen arvokkain asia. Mukanetti ei ole sisäänlämpiävä piiri, jo s-

sa kilpailtaisiin osaamisella, vaan tietoutta jaetaan ympärille, mui l-

le. Tietoutta viedään myös sinne, missä ihmiset ovat. Mukanetti 

noudattaa Mummon Kammarin kanssa samoja toimintaperiaa tte i-

ta, molemmilla on samankaltainen arvomaailma. Avoin kaikille, 

kynnys matala. Jokainen ihminen on yhtä arvokas.  

Monessa jutussa mukana  

Julkisuutta r adio ssa , TV :ssä  j a lehdis sä  

Mukanetin toiminnasta on ollut useita paikallisradio -  ja TV -ohjelmia. Le h-

distössä on ollut artikkeleja ja haastatteluja. Jo vuonna 2000 Aamulehti, 

Oppiva Tampere julkaisu, Puhelinuutiset, Kotipuhelin, TPO:n (nyk. Elisa) 

henkilöstölehti Kipru, Allakka, Piiri leijona ja Kangasalan Sano mat kertoivat 

Mukanetista  ja sen tarjoamista palveluista.  

Aamulehti ja paikallislehdet tekevät jatkuvasti vuosittain useita juttuja 

Mukanetista.  



22  

 

Tilaisuuksia ja esiintymismatkoja  

Heikki Pettilä oli monissa yrityksissä ja yh teisöissä kertomassa Mukaneti s-

ta . Jo vuonna 2000 hän oli S oneran järjestämässä tilaisuudessa Helsingi s-

sä ja sai samalla tietoa Englannissa ja Ruotsissa samanlaisista hankkeista 

sekä helsinkiläise n Enter ry:n toiminnasta . 

Samana vuonna hän osallistui opetusministeriön tilaisuuteen, jossa ohja t-

tiin kannustusrahaa i käihmisten tietotekniikan koulutusta varten. Seura a-

vina vuosina Heikki Pettilä osallistui useisiin seminaareihin, kokouksiin ja 

yhteisöjen tilaisuuksiin  ja teki  Mukanetin toimintaa tunnetuksi samalla 

hankkien rahallista tukea toiminnan pyörittämiseen. Häne n panoksensa o li  

mittava koko Mukanetin toiminnan mahdollistamiseksi.  

Toiminnanjohtaja Eija -Riitta Kortesluoma  sekä osa hallituksen ja yhdisty k-

sen jäsenistä ovat myös osallistuneet moniin seminaareihin ja koulutust i-

laisuuksiin edustaen ansiokkaasti Mukanet tia.  Näistä merkittävimpiä olivat 

Suolahden kesäseminaarit teemoilla Tietoyhteiskunta kaikille  ja Hyvä el ä-

mä tietoyhteiskunnassa .  

Puheenjohtaja esiintyi Italiassa  

Vuonna 2007 puheenjohtaja Maija -Liisa Ström vieraili Euroopan Unionin 

alueiden komitean valio kunnan koko uksessa Bolzanossa Italiassa. Hän 

esitteli kansainväliselle kokousväelle Mu kanetin toimintaa  hyvänä es i-

merkkinä senioreiden tietoteknisen opetuksen toteuttamiseksi.  

 

Maija -Liisa Ström esittel i vuonna 2007 Mukanetin toimintaa Italian Bolzanossa  

kansainväliselle  kuulijakunnalle.  
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Nettikinkerit  ovat kaikille avoimia  

Vuodesta 2004 lähtien Mukanet t i on osallistun ut  eTampere -projektin 

myötä aloitettuihin Nettikinkereihin yhteisty össä eTuvan ja Tampereen 

kaupungin kanssa.  Nettikinkerit  - tapahtuma on kaikille avoin ja ilmainen 

ja kestää 1 -2 tuntia.  Näissä i ltatilaisuu ksissa käsitellään ATK:n perusaihe i-

ta tiivistetyssä muodossa. esim. Hiiren käyttö , Näin hankin tietokoneen  

jne. Nettikinkerit ovat olleet suosittuja ja useat niissä käyneet ovat my ö-

hemmin hakeutuneet Mukanetin ATK-  kurss eille.  

Mukanetissa  on käynyt tutustujia  

Mukanetti on kiinnostanut alusta lähtien monia tahoja. Niinpä vierailijoita 

on ollut vuosien kuluessa runsaasti. Yksityis iä henkilö itä sekä  yhdistysten 

ja yhteisöjen edustajia on käyn yt tutustumassa toimintaamme , jotkut 

useita kertojakin . Vieraista mainittakoon mm.  

 Jyväskylän yliopiston atk - tukihenkilöt  

 Yhteispalvelupiste Kulkurin  projektinvetäjä Kemijärveltä  

 Netti -Nyssen työntekijät  

 Docendo Finland Oy  

 eAllianssi  -projekti  Hämeenlinnas ta  

 Apunetti  -projekti  Tampereelta  

 Lempäälän Kompuutteri -kahvila  

 Helsingin Ikäihmisten tietotekniikkayhdisty s Enter ry . 

 Seniorien ATK -yhdistys Savonetti ry.  

 Mansetori  

 Sampolan tietotori  

 Tampereen kaupungin apulaispormestarit Irja Tulonen ja Riitta Ollila  

 Microsoftin edustaja  

 Tieken edustajat  

 Raha -automaattiyhdistyksen monet tarkastus -  ja tutustumiskäynnit  

Raha -automaattiyhdistyksen vierailut ovat olleet tuloksellisia, koska   

Mukanetti on saanut kolmivuosittain avustusrahaa tuutorien koulutukseen 

ja työn ke hittämiseen. Myös Docendon v ierailujen jälkeen on saatu atk -

kirjalahjoituksia ja sopimus tietotekniikka -alan kirjallisuuden alennuksista 

Mukanetin jäsenille. Microsoftin vierailun tuloksena saatiin tuki ohjelmist o-

lisensseille ainakin kahdeksi vuodeksi.  
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Ulkomai lta asti tuli viera ita  

Maaliskuussa 2002 Mukan etti otti vastaan p rofessori Yazawan ja kahde k-

san opiskelijaa Japanista ja runsaan viikon päästä tuli vieraita Intern a-

tional Congress of Educating Cities (IAEC) kongressista.  

Syyskuussa 2005 vieraili Cibe rnarium  -projektin koulutusryhmä, jossa oli 

edustajia useasta maasta. Cibernari um on laaja  vuonna 2003 käynnistetty 

EU:n ja Latinalaisen Amerikan yhteistyöhanke, jota koordinoi Barcelonan 

kaupunki. Hankkeen tarkoituksena on sähköisten palvelujen, Interneti n 

käytön ja kansalaisten yhteiskuntavalmiuksien kehittäminen.  

Kesäkuussa 2006 e teläa frikkalainen toimittaja Sharivan Moodley vieraili 

Mukanetissa.  

Edustamme ikäihmisiä mon issa t utkimu ks issa  

Vuonna 2001 Mukanet ti osallistui moniin  tutkimuksiin , mm. Nokian tutk i-

muskeskuksen Vanhenevan väestön tarpeet , Tampereen alueen ikäihmi s-

ten  netinkäytön pullonkaulat  ja Yleisradion nettisivujen kehittäminen .  

Vuonna 200 3 RAY:n tukemaan ikäihmisten tuutorointiprojektiin kerättiin 

tietoa nettipisteistä ja kotitu utoreilta. Mikko Mattila Tampereen Yliopiston 

Kasvatustieteen laitoksel ta teki palautteesta pro gradu - tutkielman, joka 

valmistui vuonna 2005 työnimellä Vertaistuutorit ikääntyneiden tietote k-

niikan opintojen tukena. Deskriptiivinen tutkimus Tampereella toi mivan 

ATK Seniorit Mukanetti ry:n vertaistuutoreiden toiminnasta.  Tutkimukse s-

ta on ollut hyötyä myös Mukanetin tuutor itoiminnan kehittämisessä.  

Vuonna 200 5 tehtiin RAY:n tukemana toinen ikäihmisten tutkimusprojekti, 

jossa  kerättiin tietoa kurssipalautteist a, nettipisteistä ja kotituutoreilta. 

Kasvatustieteen opiskelija Jenni Rikala teki palautteesta opinnäytetyön, 

joka valmistui vuonna 2006 työnimellä Ikäihmiset ja Internet, tutkimus 

ikäihmisten Internetin käytöstä, tavoista ja toiveista . Tutkimusta on hy ö-

dynnetty Mukanetin tuutoreiden koulutuksessa ja työn kehittämisessä.  

Mukanetin jäsenet, toiminnanjohtaja ja hallituksen jäsenet ovat olleet m u-

kana vuosien myötä useissa haastatteluissa ja tutkimushankkeissa, mm. 

Suomen Oujeen, Tampereen työväenopiston, Tamp ereen yliopiston ja 

VTT:n tutkimuksissa.  

Keväällä 2010 H AAGA-HELIA ammattikorkeakoulun tietojenkäsittelyn ko u-

lutusohjelma ssa on tekeillä Marja Pentti sen opinnäytetyötä aiheesta Sosi-

aalinen media ja ikääntyneet , johon mukanettilaiset ovat osallistuneet .  
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Jatkuva a ajankohtaista t iedot usta  tarvitaan  

Tiedottaminen on vakiintunut siten, että Mukanetti on nä kyvästi esillä eri 

paikoissa kuten Aamulehden Tapahtumakalenterissa sekä verkossa ja le h-

dessä, Tampereen työväenopiston esitteessä, Tampereen Ikä äntyv ien yl i-

opiston esitteessä, avoimen  yliopisto -  ja ammattikorkeakouluopetu ksen 

esitte issä, kaikissa yhteistyöverkoston toimipisteissä sekä  Tampereen 

eKouluttaja -verkosto n tietokone -  ja tietoverkkokursseja esittelevässä yh-

teisesitteessä , joka on sekä paperisena ett ä sähköisenä . Mukanetin to i-

mintaa esitellään myös Mansetorin si vustolla ( www.mansetori.fi ).  

Vuodesta 2005 lähtien tiedotusryhmä on tehnyt Mukanettia tunnetuksi eri 

järjestöjen ja yhdistysten tilaisuuksissa.  Anja Salovaaran parina oli aluksi 

Ensio Jortikka,  jonka tilalle tuli Seppo Häyhänen 2006.  

 

 

 

 

 

 

Tiedotusryhmän j äsenet Anja 

Salovaara ja Seppo Häyhänen  

käyvät ahkerasti eri yhdistysten 

tilaisuuksissa kertomassa  

Mukanetista.  

 

Mukanetin kotisivut  (w ww.mukanetti.net) kertovat laajasti yhdistykse s-

tä ja sen ajankohtaisista asioista kuten kurssitarjonnasta. Kotisivuista 

hu olehtii kotisivuryhmä, johon kuuluvat Marja -Liisa  Turunen, Sirpa Kein ä-

nen, Annele  Kinnunen , E ija Lehtimäki  ja Raili Pöllänen.  

Yhdistyksen jäsen ille jaetaan jäsentiedote  neljä kertaa vuode ssa. Jäse n-

kirjeryhmä huolehtii tiedotteiden tekemisestä ja postituksesta. Ryhmään 

kuuluvat Anneli Luoma, Leila Pitkäniemi ja Anni Helminen. Postituksessa 

avustavat Laila Raskangas, Anne le Kinnunen ja Marja Leena Männi stö . 

Jäsenistön ja k ursseilla olleiden merkitys tiedon kulussa  on merkittävä.  

Jokaisella on lähipiirinsä ja sidosryhmänsä, jois sa varmaan kerrotaan M u-

kanetista  ja sen tarjoamista mahdollisuuksista . 
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Mukanetin jäsenet toimivat  

Jäseniä on lähes 1000  

Mukanetin jäsenmäärä oli vuoden 2009 lopussa 9 87. Jäsenmäärä kasvoi 

edellisestä vuodesta  95 henkilöllä. Jäsenistöstä naisia on 69 % ja miehiä 

31 %. Jäsenten keski - ikä on 70 vuotta, kaksi vanhinta jäsentä ovat 92 -

vuotiaita.  

Suuri osa Pelko pois ï kurssilaisista  liittyy Mukanetin jäseneksi jo ensi m-

mäise llä kurssilla ollessaan. Kurssimaksusta jäsenille annettava alennus 

on siinä vaiheessa merkittävä syy jäseneksi liittymiseen.  

Tärkeä jäseneksi liittymisen syy on myös mahdollisuus saada kotituutorin 

apua oman tietokoneen käyttöön liittyvissä ongelmissa. Muita jäsenten 

saamia etuja ovat kuukausittaiset jäsen illa t, joissa yhdessä pohditaan ti e-

totekniikkaan liittyviä pulmia ja haasteita . Jäsenillä on myös mahdollisuus 

hankkia tietotekniikkakirjallisuutta oppilaitoshintaan . 

Taulukko 1. Jäsenmäärä  
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Jäsen il toja on kerran kuussa  

Jäseniltoja  (aik aisemmin  kuukausikokouksia) on pidetty  alusta lähtien 

kuukauden ensimmäisenä maanantai na  lukuun ottamatta kesäkuukausia. 

Ensimmäisenä vuonna ne pidettiin Mummon Kammarin tiloissa ja sen jä l-

keen  ne ovat olleet vuorotell en Mummon Kammarissa ja Elisan tiloissa . 

Nykyisin jäsenillat  ovat pääasiassa Mummon Kammarissa.  

Alkuun tilaisuu det  oli vat  vahvasti jäsenten esille tuomien tietoteknisten 

ongelmien ja pulmien käsittelyä ja ratkaisua ja ohjaajan rooli oli Heikki 

Pettilällä.  

Myöhemmin jäsenilloissa on ollut ulkopuolisia vierailijoita  ja asiantuntijoita 

kertomassa kulloinkin ajankohtaisista uusista asioista kuten  ATK- laitteista, 

käyttöjärjestelmistä, ohjelmistoista tai muista  ikäihmisiä kiinnostavista 

asioista.  Jäsenillat ovat tietenkin myös mukavaa yhdessäoloa ja vapaata 

keskustelua.  

Mukanettilaiset osallistu ivat toukokuussa 2003 eTampere ïjuoksuun .  

  










































































































